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Câu 1 (7,0 điểm). 
1) Cho hàm số 
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 Tìm tất cả các giá trị nguyên của tham số 
[image: image3.wmf]m

 để hàm số 
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 có đúng 5 điểm cực trị?

2) Giải hệ phương trình 
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Câu 2 (4,0 điểm)
1)Người ta muốn xây một đoạn đường 
[image: image6.wmf]AB

 (như hình vẽ) và đoạn đường này phải đi qua điểm 
[image: image7.wmf]M

. Biết rằng vị trí điểm 
[image: image8.wmf]M

 cách 
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. Giả sử chi phí để làm 
[image: image13.wmf]100

m

 đường là 
[image: image14.wmf]150

 triệu đồng. Chọn vị trí của 
[image: image15.wmf]A

 và 
[image: image16.wmf]B

 để hoàn thành con đường với chi phí thấp nhất. Tính chi phí thấp nhất để hoàn thành được con đường?

[image: image17.png]M




2) Cho tập hợp 
[image: image18.wmf]{
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1,2,3,4,5,6.

S
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 Hai bạn A, B mỗi người chọn ngẫu nhiên một tập con của S. Tính xác suất để tập con mà A và B chọn được có đúng 3 phần tử chung.

Câu 3 (1,5 điểm). 
Cho 
[image: image19.wmf],,
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là các số thực không âm thỏa mãn 
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.Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức
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Câu 4 (6,0 điểm). Cho hình chóp tứ giác S.ABCD có ABCD là hình thoi cạnh a, tâm O. Đường thẳng
[image: image22.wmf]SO

 vuông góc với mặt phẳng (ABCD), SB = 3a  và 
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. Gọi M, N lần lượt là các điểm thuộc các cạnh BC và SA sao cho 
[image: image24.wmf]21
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a. Tính thể tích khối chóp S.MND theo 
[image: image25.wmf]a

.

b. Gọi 
[image: image26.wmf]j

 là góc giữa đường thẳng MN và mặt phẳng (SBD). Tính 
[image: image27.wmf]cos
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.
Câu 5(1,5 điểm).
Hai hình chóp tam giác đều có chung chiều cao, đỉnh của hình chóp này trùng với tâm của đáy hình chóp kia. Mỗi cạnh bên của hình chóp này đều cắt một cạnh bên của hình chóp kia. Cạnh bên có độ dài 
[image: image28.wmf]l

 của hình chóp thứ nhất tạo với đường cao một góc 
[image: image29.wmf]a

 . Cạnh bên của hình chóp thứ hai tạo với đường cao một góc 
[image: image30.wmf]b

. Tìm thể tích phần chung của hai hình chóp.  


              ……………………HẾT……………………….
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1.1

( 4 đ)
	1)
Cho hàm số 
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 Tìm tất cả các giá trị nguyên của tham số 
[image: image33.wmf]m

 để hàm số 
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	Do hàm số 
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 xác định trên 
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 hàm số 
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 là hàm số chẵn nên đồ thị của hàm số 
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 nhận trục 
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 làm trục đối xứng.

Ta xét với 
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Khi đó 
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	Hàm số 
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	Do 
[image: image47.wmf]m

 nguyên suy ra tập các giá trị của 
[image: image48.wmf]m

 thỏa mãn là 
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	Câu 1.2

(3đ)
	2) Giải hệ phương trình 
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	Lời giải. Điều kiện 
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Từ phương trình (1) ta có 
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Khi đó ta có  
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Mặt khác từ (2) ta có
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Do 
[image: image57.wmf](

)

-

£<³Þ-<

+

+-+

2

16

016;50

16

xy

xy

yxy

xyxxy


	0.5

	
	Với 
[image: image58.wmf](
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Thử lại thỏa mãn


Vậy nghiệm của hệ đã cho là 
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	1.0

	Câu 2.1

(2đ)
	1)Người ta muốn xây một đoạn đường 
[image: image61.wmf]AB

 (như hình vẽ) và đoạn đường này phải đi qua điểm 
[image: image62.wmf]M

. Biết rằng vị trí điểm 
[image: image63.wmf]M

 cách 
[image: image64.wmf]OD
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 và cách 
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[image: image67.wmf]1
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. Giả sử chi phí để làm 
[image: image68.wmf]100

m

 đường là 
[image: image69.wmf]150

 triệu đồng. Chọn vị trí của 
[image: image70.wmf]A

 và 
[image: image71.wmf]B

 để hoàn thành con đường với chi phí thấp nhất. Tính chi phí thấp nhất để hoàn thành được con đường?

[image: image72.png]M





	

	
	Đề hoàn thành con đường với chi phí thấp nhất thì phải chọn 
[image: image73.wmf],
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 sao cho đoạn thẳng
[image: image74.wmf]AB

là bé nhất. Thiết lập khoảng cách giữa hai điểm 
[image: image75.wmf],
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 và tìm giá trị nhỏ nhất.

Chọn hệ toạ độ 
[image: image76.wmf]xOy

 như hình dưới đây với 
[image: image77.wmf]OD

 nằm trên tia 
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, 1km trên thực tế ứng với 1 đơn vị trên hệ trục tọa độ. Khi đó điểm 
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Gọi 
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	Do đường thẳng đi qua 
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	Có 
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Vậy quãng đường ngắn nhất là 
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	Giá để làm 
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 đường là 
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 tỷ đồng nên khi đó chi phí thấp nhất để hoàn thành con đường là 
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	Câu 2.2

(2.0)
	2) Cho tập hợp 
[image: image95.wmf]{
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1,2,3,4,5,6.
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 Hai bạn A, B mỗi người chọn ngẫu nhiên một tập con của S. Tính xác suất để tập con mà A và B chọn được có đúng 3 phần tử chung.
	

	
	Vì S có 6 phần tử nên số tập con của S là 
[image: image96.wmf]6
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 Mỗi bạn A và B có 64 cách chọn tập con, do vậy số phần tử của không gian mẫu là 
[image: image97.wmf]2
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	Ta tìm số cách chọn tập con thoả mãn yêu cầu.
Vì tập con của A và B chọn được có chung 3 phần tử nên các tập con này phải có ít nhất 3 phần tử.
Giả sử tập con của A và B gồm 
[image: image98.wmf](
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 phần tử, khi đó:

A có 
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 cách chọn tập con, lúc này S còn 
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Chọn ra 3 phần tử gọi là a, b, c có trong tập con gồm x phần tử của A ( để làm 3 phần tử chung với tập con mà B chọn) có 
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Lúc này tập con mà B chọn đã có 3 phần tử chung với tập con của A là a, b, c ta cần chọn thêm 
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Khi đó số cách chọn tập con thỏa mãn điều kiện của bài toán là:
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	Xác suất cần tính bằng 
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	Câu 3

(1.5đ)
	Cho 
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	Không mất tính tổng quát giả sử rằng 
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Tiếp tục đánh giá phần còn lại, ta có
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Từ 
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	Ký hiệu
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	Vì vậy giá trị lớn nhất của 
[image: image126.wmf]P

 là 100 khi 
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image128.wmf]và các hoán vị.
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	Câu 4
	Cho hình chóp tứ giác S.ABCD có ABCD là hình thoi cạnh a, tâm O. Đường thẳng
[image: image129.wmf]SO

 vuông góc với mặt phẳng (ABCD), SB = 3a  và 
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. Gọi M, N lần lượt là các điểm thuộc các cạnh BC và SA sao cho 
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a. Tính thể tích khối chóp S.MND theo 
[image: image132.wmf]a

.

b. Gọi 
[image: image133.wmf]j

 là góc giữa đường thẳng MN và mặt phẳng (SBD). Tính 
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	Vì 
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. Suy ra, 
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	Lấy điểm 
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	Câu 5
	Hai hình chóp tam giác đều có chung chiều cao, đỉnh của hình chóp này trùng với tâm
của đáy hình chóp kia. Mỗi cạnh bên của hình chóp này đều cắt một cạnh bên của hình chóp kia. Cạnh bên 
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 của hình chóp thứ nhất tạo với đường cao một góc 
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 .Cạnh bên của hình chóp thứ hai tạo với đường cao một góc 
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. Tìm thể tích phần chung của hai hình chóp.  
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